

Въ проебата губернаторътъ ся обвинявалъ, че разбърква доброто съгласіе мѣжду колоніитѣ и метрополіята, че той не допушалъ проебата на Американцитѣ до царьтъ, че той станалъ причина да заемжтъ английскитѣ войски провинціята. Отговорътъ на проебата билъ такъвъ, какъвто трѣбало да ся очаква. Повѣденіето на губернаторътъ си намѣрило примѣрътъ, а молбата на колониститѣ неоснователна. Всичко туй, разумѣва ся, не е можало да примири странитѣ, които никакъ не желали да направѣтъ помѣжду си отетжки, толкова повече, че Американцитѣ вече ся убѣдили върху невъзможността да ся свърши по миренъ начинъ прѣпирнята, и че въпросътъ треба да ся свърши съ оружіе въ ржцѣ. Първата стжка въ този пжтъ било Бостонското убійство, а втората — исторіята съ чайтъ.

Налогътъ на чайтъ принудилъ Американцитѣ да не си купуватъ чай отъ Остъ-Индійската компания, а ся прѣминували съ чай отъ контрабанда. Отъ туй акцнитѣ на компанията паднали а правителството губяло на година 40,000 лири стер. отъ доходятъ си. За да ся оправѣтъ работитѣ на компанията, лордъ Нортъ прѣдложилъ, што компанията да си прѣвозва съма чайтъ и заедно съ туй умалилъ налозтъ до толкова, што не можало да бждо никаква контрабанда. Законътъ, както ставало обикновенно, ся пріелъ безъ възраженія и никой не питалъ мнѣніето на Американцитѣ.

Остъ-Индійската компания побързала да ся воспользува отъ новата привилегія. На 1773 год. тя натоварила нѣколко кораба съ чай и опрѣдѣлила въ нѣкои пристанища на Америка свои агенти да го продаватъ. Но Американцитѣ не искали да прижтъ и евтенъ чай, и заповѣдта на Парламентътъ истѣлеували като ново оскърбленіе. Понеже законътъ вече издали, и отъ тѣзи страна Американцитѣ нѣмало какво да правѣтъ, то тѣ намислили да не допушатъ корабитѣ съ чайтъ. Мисль твърдѣ юнашка, за изпълненіето на която изисквало само революціонни сръдства. Но Американцитѣ не ся запрѣли сега и прѣдъ таквизи сръдства.

Въ нѣкои си пристанища корабитѣ не смѣяли да влѣзжтъ защото на маринеритѣ (лоцманитѣ) не ся позволявало да ги ввожджтъ, а въ дурги агентитѣ оплашени отъ оппозиціята (съпротивленіето), ако и да пріели стоката, не ся рѣшавали да ѣж